

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 3113.

Izhaja vsako sredo.  
Cene: Letno Din 32<sup>—</sup>, polletno  
Din 18<sup>—</sup>, četrtletno Din 9<sup>—</sup>, ino-  
zamstvo Din 64<sup>—</sup>.  
Poštno-čekovni račun štev. 10.603.

Cene inseratom: Cela stran  
Din 2000<sup>—</sup>, pol strani Din 1000<sup>—</sup>,  
četrt strani Din 500<sup>—</sup>, 1/8 strani  
Din 250<sup>—</sup>, 1/16 strani Din 125<sup>—</sup>.  
Mali oglasi vsaka beseda Din 1<sup>—</sup>.

## Od zmage do zmage.

Občinske volitve 25. oktobra so prinesle sijajen uspeh fronti slovenskega ljudstva. Skoro devet desetih oddanih glasov je dobila naša stara slovenska stranka. Dobila jih je po najsvobodnejši odločitvi slovenskega ljudstva. Vsak volilec je glasoval svobodno po svojem prepričanju. Nikomur ni bilo predpisano, kako naj glasuje. Nikdo ni bil siljen, da gre voliti. Nikdo ni bil odklonjen, če je prišel na volišče, kakor se je to zgodilo stoterim in tisočerim, ki bi bili leta 1933 volili opozicijsko, pa niso mogli, ker jih niso pustili v volilni lokal. Nikomur se ni žugalo in pretilo z gospodarsko škodo, z izgubo službe, z odpustom z dela, ako bi ne glasoval za stranko, ki podpira sedanjo vlado.

Kakor dan in noč, takšna je razlika med sedanjimi občinskimi volitvami ter onimi leta 1933. Tema jenesarskega nasilja je takrat ležala nad slovenskim ljudstvom, tema volilne goljufije in kraje volilnih glasov. Ta tema se še doslej ni razpršila. Po mnogih občinskih uradih manjkajo vsi zapiski, vse listine in vsi dokumenti, ki bi mogli spominjati na volitve leta 1933. Sodišča bodo morala posvetiti v to temo ter resnico spraviti na dan. Bil bi zločin nad pravno zavestjo našega ljudstva, ako bi to temo nasilnosti, lumparij in goljufij pokrili s plaščem pozabljenja. Tat, ki ukrade samo 1 Din, se kaznuje, tatovi stotin in tisočev volilnih glasov ne smejo ostati brez kazni.

Ljudem liberalnega in marksističnega kova je svojsko, da nastopajo drzno in nesramno. Tako so nastopali Jenesarji in njihovi zavezniki ob volitvah 25. oktobra. Agitirali so z lažjo, hujskanjem in natolcevanjem. Predloženi so nam bili letaki, ki so bili razširjeni pri teh volitvah n. pr. v konjiškem okraju. Na teh letakih — nekateri so bili jenesarski, drugi marksistični — je bilo nagromadenih toliko podlih in abotnih laži, da je moral človek kar zastrmeti nad hudobnostjo in neumnostjo njihovih povzročiteljev. Letaki so dosegli baš nasproten uspeh, kot so ga želeli razširjevalci: volilci so spoznali lažnjivec in goljufe ter so jim pri oddajanju glasov obrnili hrbet.

Zelo agilni so bili pri agitaciji za občinske volitve socialisti in komunisti. Posluževali so se že španskih metod. Ponekod — zlasti na Kranjskem — so pošiljali volilcem pisma, v katerih pozivajo svoje somišljenike, naj vprizorijo štrajk, naj vse tovarniške prostore zasedejo, poberejo vse ključke, tudi od blagajne. »Zaenkrat«, tako poudarjajo v teh pismih,

»nikar še ne govorite nič čez Boga in v cerkev vsaj en čas še hodite! Samo pripovedujte ljudem, da je vsega kriv Korošec in ban. Slišali smo, da hočete vse otroke iz šole, kadar bo krščanski nauk. Prosimo vas, da sedaj še ne storite tega! Ko bomo vrgli JRZ, bomo polagoma pometali vse farje. Ampak počasi, zelo počasi, pa gotovo. Jevtič bo že pokazal vsem farjem. Samo JRZ moramo prej pognati k vragu.«

Agitacija združenih nasprotnikov pri občinskih volitvah dokazuje v jasni luči, za kaj jim pravzaprav gre. Ne gre jim za dobro gospodarstvo v občinah. Jenesar, socialist in komunist je dober gospodar samo za svoj žep, odnosno za žep svoje stranke. Gre jim za to, da pošljejo, kakor se izraža ta kranjski komunist, JRZ k vragu. Zoper farje gre. Španske razmere bi radi tudi v naši državi, zlasti v naši ožji domovini. In to so zavezniki Jenesarjev, bivših demokratov in kmetijcev, to so zavezniki mačkovcev. Dr. Maček odločno odklanja komuniste in vsako zavezništvo z njimi. Njegov odposlanec dr. Pernar je nedavno na zborovanju pri-

stašev dr. Mačka v Imotskem v Dalmaciji nahrullil komuniste kot »strahopetce, gosenice in bolhe«. Naši jenesarski demokratje in kmetijci in mačkovci v Sloveniji pa se družijo s temi »strahopetci, gosenicami in bolhami.«

Prvo nedeljo v decembru, 6. decembra, bodo v Sloveniji občinske volitve v tistih občinah, v katerih občinskimi zastopom poteče funkcijska doba, pa doslej iz tega ali drugega razloga še ni bilo volitev. In takšnih občin je 80, polovica odpade na naše Štajersko. Slovensko ljudstvo pričakuje od vseh teh občin, da se bodo včlanile v fronto slovenskega ljudstva in povsod pomagale do sijajne zmage JRZ listam. Žalostno bi bilo, ako bi si dali prebivalci kakšne izmed teh občin tako zamgliti razum, da ne bi mogli trezno presojuditi sedanjega položaja v naši državi in posebej v Sloveniji. Žalostno bi bilo, da bi kakor kalini naselili na limanice kakšni gospodarski, kmečko-delavski ali ljudskofrontni listi. To so namreč limanice gosposkih in kmetijskih Jenesarjev, socialistov, komunistov in mačkovcev. Naša stranka gre od zmage do zmage. Zmagala bo tudi 6. decembra. Kdor je proti nam, je nasprotnik slovenskega ljudstva in njegovih interesov.



### V NAŠI DRŽAVI.

Predsednik vlade g. dr. Stojadinovič se je vrnil z obiska v Turčiji 4. XI. nazaj v Beograd.

Notrajni minister g. dr. Ant. Korošec se je mudil v minulem tednu v Mariboru, Ljubljani in v Zagrebu, kjer je imel razgovore z banom savske banovine in je obiskal tudi zagrebškega nadškofa dr. A. Bauerja in pomožnega škofa dr. A. Stepinaca. Časnikarjem je izjavil, da je on vedno ljubil ter spoštoval hrvaški narod in je njegova vroča želja, da konča svojo politično delovanje s tem, da bodo vsi Hrvati srečni in zadovoljni v naši državi in tudi mi z njimi!

Važne napovedi prometnega ministra g. dr. Spaha. Na svojem potovanju po Bosni in Hercegovini je prispel prometni minister dr. Spaho v čajniški okraj, v katerem je imel za pristaše JRZ govor, v katerem je napovedal, da bo sedanja vlada izdala naredbo o najnižjih mezdah. Sedanja vlada je že v dejanju pokazala, da skrbi za delavstvo in se bo z vsemi silami trudila tudi v bodoče, da odstrani zlo brezposelnosti, ker v naši državi ne sme

biti nezaposlenih. Kraljeva vlada bo izdala vse one politične zakone, ki jih je napovedala, in bo med drugimi izdala tudi nov volilni zakon s tajnim glasovanjem.

Imeli bomo svojo lastno tovarno za letala in avtomobile. Ministrski svet je izdal odlok o odobritvi odkupa tuje udeležbe pri delniški glavnici industrije letalskih motorjev v Rakovici. S prehodom tega podjetja v državne roke dobimo lastno tvornico za letala ter avtomobile, v kateri bodo zaposleni izključno domači ljudje, ki bodo pustili ves zaslužek doma. V kratkem se bodo v Rakovici razširile tehnične naprave, inštalirale se bodo livarne in kovnice za izdelavo avtomobilskih motorjev in drugih kovinarskih delov za motorna vozila.

»Nova doba«, pristno jenesarsko glasilu, ki izhaja v Celju ter živi od duha ljubljanskega »Jutra«, je jako nerazpoložena in nevoljna, če se ugotovi resnica o delovanju bivših demokratov in kmetijcev, sedanjih Jenesarjev. Mi smo v uvodnem članku dne 4. novembra zapisali zgodovinsko resnico, da so slovenski demokratje in kmetijci v ustavotvorni skupščini omogočili s svojim glasovanjem centralizem, ki stane na gospodarskem področju Slovenijo vsako leto 600 milijonov Din. Mar ni to res? Zgodovinsko dejstvo je, da je v ustavotvorni skupščini SLS z vsemi